

工商银行助力智慧出行 发布无感支付产品

本报讯 近日,工商银行在北京、浙江、四川、吉林、山西、上海、贵州、山东八地同步正式发布“工银无感支付”产品,该产品是工行围绕智慧出行新生态全新打造的产品体系,能为客户提供更优质、更丰富、更便捷的移动金融服务。

工商银行相关负责人表示,近年

来汽车出行快速增长,面对有限的道路资源和不断增长的出行需求,提升通行效率,实现智慧出行成为城市综合管理的重点。工行基于品牌、客户和科技综合优势,将互联网技术、智慧出行场景与银行金融服务深入有机融合,全新打造了无感支付产品。

本次发布的“无感支付”产品于2019年初试点推向市场,得到广大合作伙伴与客户的高度认可。目前,在全国各地已有高速公路、机场、市区路侧停车、大型商业中心和加油站等领域合作项目近400个,全面实现“人—车—场—路”线上线下一体化金融服务。以中国最繁忙的首都为

例,工行为首都机场T1、T2、T3所有停车楼新增“工银无感支付”服务,客户在工行手机银行绑定车牌号与银行卡后,即可实现驾车离场时自动扣款、快速通行,大大提高了停车场通行效率。

据介绍,“工银无感支付”产品体系包含“车牌付”“扫码付”“免密支付”

三个产品,可以针对合作方的具体需求提供定制化解决方案。其中,“车牌付”借助车牌介质实现无感自助通行;“扫码付”提供标准的二维码主被扫功能;“免密支付”结合合作方的用户体系实现后台扣款功能。在提升客户体验和便利性的同时,“工银无感支付”结合风险监控、额度控制等

多种方式,为客户的账户安全保驾护航。

下一步,工商银行将在智慧出行服务的基础上,把“无感支付”融合到医疗健康、教育培训和文化旅游等各类生活场景中,为客户提供更加便利的金融服务。

鲍宏图

29家科创板公司 江浙沪“包邮区”为何占了一半?

科创板上市公司目前已有29家。记者通过对这些公司的注册地进行梳理发现,江浙沪“包邮区”的科创板上市公司数量有14家,占比近一半。具体看,29家公司的地区分布,上海市7家、北京市6家、江苏省和广东省各4家,浙江省3家、陕西省2家。此外,山东、福建和黑龙江各1家。

科创板上市公司绝大部分集中在经济发达省份,是因为这些地区拥有区域、产业集群、人才等诸多优势,因此具有较强的科创企业孵化能力。



资料图片

上海 科创板公司数量达7家 5家来自浦东

在科创板已经上市的公司中,注册地为上海的有7家,排在第一位。具体看,这7家公司分别是澜起科技、乐鑫科技、中微公司、安集科技、芯脉医疗、柏楚电子、晶晨股份。

从行业分类来看,其中有4家公司为计算机、通信和其他电子设备制造业,2家为专用设备制造业,1家为软件和信息技术服务业。

对上述7家公司进行进一步梳理后,记者注意到,其中有5家公司来自浦东。有市场上人士表示,浦东在集成电路、人工智能、生物医药、航空航天、物联网等领域具有产业集聚的优势和巨大的潜力,未来的产业发展可以概括为“最强光”“中国芯”“蓝天梦”“创新高”“智能造”“未来车”“数据港”。

如今,浦东已成为全国最大的战略性新兴产业集聚地。统计数据显示,2018年,浦东企业总数超过41万家,经认定的高新技术企业超过2300家,占上海市的三分之一,战略性新兴产业产值占工业总产值的比重在40%以上。

具体来看,其电子信息产业占全市一半以上,互联网+细分领域居于国内领先地位,生物医药产业产值占全市一半以上,原创新药占全市三分之一,海洋工程、半导体装备等领域在全国具有重要地位。

值得关注的是,今年4月份,浦东张江科学城启用了长三角资本市场服务基地,精准对接科创板,为长三角大科创企业搭建服务平台。作为承担长三角一体化发展和科创板两大任务的载体,基地采用线下+线上的双重服务模式,发挥上海金融要素市场集聚辐射功能,满足长三角多层次融资需求,优化区域内资源配置。

与此同时,上海市近期发布文件提出,会同推进在上海证券交易所设立科创板并试点注册制,支持上海民营科创板企业在科创板上市。

此外,上海市日前还出台了《关于促进中国(上海)自由贸易试验区临港新片区高质量发展实施特殊支持政策的若干意见》,提出提高重点产业直接融资规模,优先支持符合条件的集成电路、人工智能、生物医药、航空航天、新能源汽车等重点领域的企业上市。支持新片区设立战略性新兴产业投资平台,创新股权投资,带动社会资本投向重大产业项目、初创型企业等。

上海市金融服务办公室副主任李军表示,支持新片区企业上市,特别是科技企业在科创板上市,是上海具有先天优势,可以预期的是,未来在科创板上市的企业数量方面,上海市还会继续保持领先地位。

记者注意到,根据上交所信息显示,在科创板目前已经提交注册的企业中,上海市有3家,分别是昊海生物、申联生物和晶丰源。

中,注册地为北京的有6家,位居第二。具体来看,这6家公司分别是中国通号、天宜上佳、沃尔德、航天宏图、交控科技和安博通。

从行业分类来看,其中3家公司为铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业,2家为软件和信息技术服务业,1家为专用设备制造业。

若进一步细分,中国通号、天宜上佳和交控科技均与轨道交通有关。其中,中国通号自成立以来始终专注于轨道交通控制系统技术的研究与探索,致力于为国家轨道交通运营提供安全高效的核心理念,已成为全球领先的轨道交通控制系统解决方案提供商。

天宜上佳主要从事高铁动车组用粉末冶金闸片及机车、城轨车辆闸片、闸瓦系列产品研发、生产和销售;是时速350公里“复兴号”中国标准动车组粉末冶金闸片的核心供应商,自主研发、生产的高铁动车组用粉末冶金闸片已覆盖铁路总公司下属的全部18个地方铁路局。

交控科技专业从事城市轨道交通信号系统的研发、关键设备的研制、系统集成以及信号系统总承包。产品的应用市场包括新建线路和既有线路升级改造市场和重载铁路市场。

值得关注的是,在科创板上市企业中,有多家公司参与了中关村的龙门培训营。据了解,龙门营主要面向符合科创板标准的中关村拟上市企业,提供包含科创板制度培训、上市准备实训、企业经营管理能力提升、最新上市公司政策和资讯等在内的综合“一站式”服务,促进符合标准的企业顺利上市。

中关村龙门加速器董事长徐涛表示,力争在年内完成对130余家中关村企业的轮训,并筛选一批具有上市潜力的“种子企业”,强化科创板的北京力量。

尽管北京目前有6家企业在科创板上上市,但也有两家企业与科创板“擦肩而过”。

其中,恒安嘉新是首家证监会给出“不予注册”决定的企业。证监会表示,在对恒安嘉新科创板上市申请进行审核时,关注到公司存在特殊会计处理内幕交易和未披露前期会计差错等违规事项。

国科环宇则由科创板上市委给出了不同意发行上市的审议意见。公司也成为科创板试点注册制以来,出现的首单因不同意发行上市申请而终止审核的情形。另外,在科创板目前已经提交注册的企业中,北京有2家,分别是世纪空间 and 佰仁医疗;还有1家获得审议通过,为致远互联。

江苏 4家科创板上市企业中 苏州占3席

在29家科创板上市企业中,有4

家来自江苏,分别是华兴源创、天准科技、南微医学和瀚川智能。

值得关注的是,上述4家企业中,除了南微医学来自南京,另外3家均来自苏州。

对此,业内人士认为,科创板中的苏州企业多为“硬科技”,此次取得佳绩既基于苏州长期以来发达的制造业实力,也是苏州当地近年来注重高科技企业培育和区域科技创新生态系统建设提升的结果。

苏州市科技局副局长沈丹此前在接受媒体采访时表示,当前苏州正处于转型升级、推进高质量发展阶段,过去没有直观的数据可以展现苏州在这方面取得的成就,科创板正好是一个展示。同时,科创板也是一个指挥棒,对苏州进一步做大做强科技创新有引导作用。

上述3家来自苏州的科创板企业中,华兴源创和瀚川智能来自苏州工业园区,天准科技来自苏州高新区。而记者了解到,在科创板目前已经提交注册的公司中,博瑞生物亦来自苏州工业园区。

2019年已成为苏州工业园区的科创元年,苏州工业园区申报科创板获受理企业数占江苏全省近半。在日前举办的“2019中国(苏州)企业峰会暨第四届苏南股权路演中心管理大会”上,苏州工业园区金融管理服务局副局长管震华发布了在苏州苗圃工程。据悉,未来该工程将整合各界资源,为园区企业上市提供全方位服务。

广东 深圳南山区 成科创板“孵化基地”

与江苏省相同,截至目前,广东省在科创板上市的企业已经有4家,分别是光峰科技、方邦电子、嘉元科技和微芯生物。

具体来看,作为创新之都的深圳,显示出强悍的实力,上述4家公司中有两家来自深圳,分别是光峰科技和微芯生物。此外,方邦电子来自广州,嘉元科技来自梅州。

而记者了解到,在目前注册成功的企业名单中,也有深圳企业的身影。9月6日,证监会同意传音控股首次公开发行股票注册申请。资料显示,传音控股的公司注册地址位于深圳市南山区深南大道。值得关注的是,已经上市的光峰科技和微芯生物,同样来自深圳南山区。

据了解,深圳创新高地,兼具“中国硅谷”气质的南山区,拥有超过3500家高新技术企业,经济总量突破5000亿元,在稳链中国百强区之首后,举全区之力,在科创、产业、交通三大领域发力。

“全力打造‘中国硅谷’核心区,奋力迈进世界级创新型滨海中心城区”,在南山区的官网上,这两行字被放在

了最显眼处。据其官网数据显示,今年上半年,南山区实现GDP达2698.39亿元,同比增长8.6%,经济总量继续稳居全省区(县)第一。

记者了解到,在目前科创板已经提交注册的公司中,广东省有2家,分别是来自惠州的利元亨和来自深圳的杰普特。

浙江 杭州企业挑大梁 “凤凰行动”计划注入新内涵

截至目前,浙江省已经上市的科创板企业有3家,分别是杭可科技、容百科技和虹软科技。从公司注册地来看,杭可科技和虹软科技位于杭州,容百科技位于宁波。

此外,记者了解到,从注册地来看,在目前科创板已经提交注册的公司中,安恒信息位于杭州,通过审议的公司中,鸿嘉物联位于杭州、迈德医疗位于台州;已问询的公司中,先临三维、当虹科技位于杭州,长阳科技位于宁波,东方基因位于湖州。

以此来看,杭州的企业目前挑起了浙江省科创板阵营的大梁。

今年是浙江实施“凤凰行动”计划的第三个年头。“凤凰行动”是省委省政府着眼于经济转型升级作出的一项重大决策,目标是提升上市公司数量倍增、实力倍增,实现腾笼换鸟、凤凰涅槃。

通过“凤凰行动”计划,到2020年,浙江省将打造若干上市公司为龙头、产值超十亿元的现代产业集群,培育80家市值200亿元以上、20家市值500亿元以上、3家至5家市值1000亿元以上的上市公司梯队发展队伍,引领和支撑区域经济发展作用显现。

在业界看来,科创板的推出,为“凤凰行动”计划注入了新的内涵。科创板的推出旨在补齐资本市场服务科技创新的短板,是资本市场的增量改革,增强了创新创业的包容性和适应性,为新兴产业企业对接资本市场提供了绿色通道。

陕西 2家科创板上市公司 均来自西安

陕西省目前有两家科创板上市公司,为铂力特和西部超超。两家企业均来自西安。这也是西部地区目前仅有的两家科创板上市公司。

在业界看来,陕西两所在首批科创板上市公司中占据两席并不意外,因为陕西省科教资源尤其是军民融合产业基础雄厚,具备独特的科技、教育、文化、产业集群和区位优势,加上政策扶持和市场引导,涌现出了一批发展前景良好、具有竞争力的科技创新企业。而两家企业在科创板的成功上市,为更多西部科创型企业“发力科创板”打下了良好基础。

数据显示,截至2018年年底,陕西省有效期内的高新技术企业数量已突破3100家。业界认为,科创板的推出,为陕西科技创新型企业带来新的发展契机,为陕西“硬科技”企业赋予新动能。

山东 福建 黑龙江 各1家企业上市 2家鲁企提交注册

在科创板已经上市的企业中,山东省、福建省和黑龙江省各有1家。

其中,睿创纳微来自山东省烟台市,福光股份来自福建省福州市,新光光电来自黑龙江省哈尔滨市。

此外值得注意的是,虽然目前山东省只有1家公司在科创板上市,但

工行内蒙古赤峰旗支行 细化工作措施 不断提升窗口服务形象

本报讯 工行内蒙古赤峰旗支行认真落实服务工作,夯实服务基础,细化各项工作措施,不断提升窗口服务形象。

提升服务细节。该支行始终致力于精细化服务,立足本行实际,因地制宜开展服务细节的提升,从微笑服务入手,方便客户为赢,在服务用语、服务手势一点一滴精细化管理,通过小细节,提升大服务。

提倡用心服务。该支行站在客户的角度着想,客户没想到的提前为客户想到,客户想到的为客户做好,用真心实意换取客户长期的理解和信任,提高客户满意度。

提倡无障碍服务。针对行动不便的孤寡老人、年老体弱残疾

的客户,实行绿色通道和上门服务,通过搭建残疾人通道,开展无障碍服务,切实解决特殊群体办理业务不便的困难,赢得社会的尊重。

加强检查考核。该支行通过定期和不定期进行现场和非现场检查,发现问题及时反馈,能整改的整改,对服务态度不好、整改不到位给予相应处罚和违规扣分处理。

强化定期培训。该支行每月组织网点负责人、客户经理、柜员开展强化培训,培训内容突出实用性、针对性、目的性,确保文明礼仪做到位,规范服务不走样,努力提升客户的满意度和忠诚度。

鲍宏图

中银基金上半年分红超68亿元 位居行业第6

8月末,公募基金2019年半年报披露完毕,据统计,中银基金向持有人分红68.36亿元,在134家基金公司中位居第6位。

中银基金及旗下产品,基金业绩近年来已在金牛奖、金基金奖、明星基金奖、晨星基金奖等行业重

量级评选中荣获近90项大奖。在2019年的“颁奖季”中,荣膺2018年度十大明星基金公司,获颁基金TOP 100大奖,并荣获经济金融“群星汇”评选五星奖,成为一揽四四大奖的唯一一家银行系基金公司。

拍卖公告

受委托定于2019年10月9日上午10:00时在杭旗旗公共资源交易中心6楼开标室公开拍卖位于呼和浩特市小什字部分房屋建筑物6幢教室,杭旗旗产权证产字第003号,面积180平方米;7幢教室,杭旗旗产权证产字第004号,面积190.5平方米;8幢教室,杭旗旗产权证产字第005号,面积180平方米和彩钢房1面积175.52平方米、彩钢房2面积138.17平方米,打包拍卖参考价1008003元。

有意竞买者请携带有效证件及缴纳1万元保证金至杭旗旗公共资源交易交易中心,账号:0473 5301 2000 0000 4605,开户银行:杭旗旗大众村镇银行股份有限公司。缴完保证金截止及报名时间、地点从2019年9月17日至2019年10月8日5时止,以到账为准,报名到东胜区准格尔北路3号街坊504室或加微信425651447,传报名者资料。本次拍卖标的按现状拍卖并有保留价。详情咨询或登录http://www.ordosgzyjy.org.cn/TPFront_hjq/查看公示内容及附件中关于上述房屋(拍卖实施方案)和其他附件。展示期间及地点从发布公告起至拍卖前一天在标的所在地,其他事项以拍卖师现场宣布的拍卖文件为准。

咨询电话:13134770191 0477-8339934

鄂尔多斯市联兴拍卖有限责任公司

是后备力量强劲;有2家已经提交注册,分别是青岛的海尔生物和济南的华熙生物,还有1家已经通过上市委的审议,为德州的奥福环保。

对于推动企业在科创板上上市,山东省各市持续发力。比如,济南市早在去年12月份就提出,积极推动符合条件的企业在科创板上上市融资。而济南市加快现代金融产业发展若干扶持政策更是明确提出,对在科创板上市挂牌的企业,一次性补助600万元。

业界认为,在交所推出科创板并试点注册制,是资本市场一项重大基础性改革,对山东企业而言,借力资本市场加快企业发展是一个不容错过的机遇。

福光股份是专业从事军用特种光学镜头及光电系统、民用光学镜头、光学元件等产品的研发生产的高新技术企业,是福建省重要的军民融合企业、全球光学镜头的重要制造商,也是国内光学镜头行业龙头企业。

福州市地方金融监督管理局负责

人在接受媒体采访时曾表示,福光股份登陆资本市场,有利于进一步聚集行业优势资源,进一步发展壮大福州市光通信行业,为“数字福州”建设再添强大主力军。

经过近20年的累积,去年福州市数字经济规模已经突破2800亿元。同时,云计算、大数据、物联网、人工智能、区块链等数字产业也从无到有、蓬勃兴起。

作为首家在科创板上上市的东北企业,新光光电的上市备受各方关注。业界认为,这将对黑龙江省企业特别是科技企业具有极大的示范引领作用。这种示范作用体现在“找到了三个路径”,即为科技创新企业快速发现到了一条路径,为科技创新企业与资本市场对接找到了一条路径,为科研院“产学研”有效结合找到了一条路径。

中信建投证券股份有限公司投资银行部执行总经理赵鑫认为,黑龙江是哈工大、哈工程等81所高校所在地,另外还有260多所科研院所,科

北京 中关村“龙门营” 走出多家企业

在已经上市的29家科创板企业中

在29家科创板上市企业中,有4